

# НАШЕ

# СПЕЦИАЛ

Среда,

23 января 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 9

(6766)

Цена 5 коп.

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

## МЫ—О СОБЫТИЯХ В ПРИБАЛТИКЕ

А. Я. СТУДЕНСКАЯ —  
судья:

— Конечно, хотелось бы, чтобы все эти конфликты решались мирным путем. Ну, а если уж ввели войска, то нужно было их как-то оберегать. Непонятна позиция Президента, и что в этих условиях оставалось делать нашим? И хотя трудно дать однозначную оценку, все же я оправдываю действия военных. Ведь литовское правительство само не в состоянии что-либо решить. Может быть, действительно, надо было применить силу.

М. П. ДМИТРИЕНКО — председатель райагропрома:

— Отрицательно отношусь к акциям, проведенным центральным правительством в Прибалтике. На мой взгляд, надо не наводить порядки где-то за пределами республики, а навести его у себя, в России. Нельзя, чтобы солдаты-россияне выполняли карательные функции где бы то ни было. Кроме неприязни к России это ничего больше не вызывает. Нельзя, чтобы наши парни становились орудием притеснения. Центральное правительство должно переменить отношение к суверенитету республик.

Наступает хаос, уже наступил. Катастрофически разрушается экономика страны, республик. Сейчас выживет тот, кто сильнее.

На сегодняшний день самые сильные — партийный аппарат и военное ведомство. Хорошо понимая это, партийно-бюрократический аппарат и военная верхушка делают ставку на силу,

на репрессии. Видимо, это их последний шанс, и в оправдание действий используется лозунг спасения Отечества. Если сейчас они не укрепят свой диктат, то уже этого не случится никогда.

В. Н. ВУТТА — директор хлебокомбината:

— Я считаю, что следует вывести войска из Прибалтики. Подобные эксцессы происходят сейчас потому, что на Горбачева осуществляется, видимо, большое давление. Большую часть вины должна взять на себя правящая партия. С другой стороны, кто придет на место Горбачева? Считаю, что нужны жесткие меры для выполнения указов Президента, хороших указов, которые, к сожалению, не работают. У народа сейчас в умах смутение и полное недоверие. Горбачев обещает, Ельцин обещает. Кому верить? Нельзя возвращаться к диктату, такая власть к добру не приведет. Касаемо Прибалтики, на мой взгляд, они без Союза не проживут. Но сейчас все мы плохо живем. Ну разве не унижительно ждать помощи откуда-то из-за границы, делить ее. Себя уважать надо! Больше работать, больше выпускать продукции.

В. МЕДВЕДЧИКОВ — председатель профкома совхоза «Первомайский»:

— Где правда? Ответ на этот вопрос по событиям в Прибалтике ищет каждый здравомыслящий советский человек. Разноречивость суждений в печати, по радио и по телевидению заставляет людей в заблуждение. Каждый сегодня основывается на своих мнениях. Задаются вопросы, кто начал войну первый? Почему страдает мирное население, и наши 18-летние ребята, проходящие службу в Советской Армии? Ведь каждой матери больно за своего сына. Вызывает просто недоумение, почему люди, прожившие бок о бок десятки лет, не могут найти между собой согласия. И почему русские, украинцы, белорусы должны обязательно гово-

рить на языках прибалтийских народов? Ведь не одно поколение русских прожило во Франции, Америке, Канаде, Австралии, и никто там не посягает на их язык, культуру, традиции. У каждого народа своя национальная гордость, и с этим необходимо считаться.

Раздаются голоса, что, мол, русскоязычное население может выехать из прибалтийских республик на территорию своих республик. Но ведь большинство молодых людей, людей среднего возраста родились, выросли и живут в Прибалтике всю жизнь. Это и их родина. Здесь их дом, семья, работа. Просто ли сорваться с насиженного места, где они трудились, вносил свой вклад в национальный доход. А теперь они должны выехать, оставив все нажитое?

Не секрет, что немало в прибалтийских республиках и смешанных семьях. Как же к ним надо относиться. Или для них нужно создавать свою республи-

ку?

Горько сознавать, что некоторые люди подогревают раздоры и распри среди народов, сея таким образом неприязнь. Это недостойно сознания современного человека. Надо за мир между народами бороться каждому, обстановка в мире и без того взрывоопасна.

Остановитесь, люди, подумайте! Следует ли разрушать мир дальше? От войны всем больно!

Е. М. ЛОМАКОВА — учитель истории и обществоведения школы № 2:

— Только что закончился мой урок в 11 «б» классе. Мы не можем не следить за происходящими событиями, и поэтому сегодня был у нас серьезный разговор. Что думают по поводу событий в Прибалтике дети? Конечно, все они слишком ошеломлены, шокированы, возмущены происходящим. Все эти кровавые события, это введение войск вызывают чувство боли и горечи. Наступление

реакции очевидно, мы на пороге диктатуры. Первый шаг к этому был сделан, когда был закрыт «Взгляд» и когда журналистка ТСН Т. Миткова была в эфире всего несколько секунд (больше ее в эфире не было). И вот сейчас — новый шаг диктатуры, страшный, жестокий и бесчеловечный. Это не только попирание гласности и демократии, это попирание элементарного права человека на жизнь. Мои ребята — выпускники. Им скоро служить в армии. И очень не хотелось бы, чтобы они стреляли в мирных жителей, чтобы пролилась и их кровь — кровь моих ребятишек. На уроке мы с ребятами пришли к единому выводу: позиция нашего руководства требует осуждения. Все произошедшее выгодно реакционным силам. Невзоров сработал то ли на КГБ, то ли на эту реакцию. Свою репутацию основательно подмочил Президент, причем не только в стране. Он «прославился» на весь мир.

## С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Не зря говорят в народе: много снега — много хлеба. Но, чтобы действительно было так, без усилий человека не обойтись. Открытые поля при любом снегопаде остаются бесснежными. И тут важна свое времененная белая пахо-

та — снегозадержание. Этой работой пока занимаются лишь отдельные хозяйства. 800 гектаров на счету колхоза «Победа», на 280 гектарах проведено снегозадержание в совхозе «Емельяновский», на 500 — в «Вознесенском». А

всего — на 1580 гектарах. Зима — благоприятное время и для вывозки органики на поля. Всего на вчерашний день ее было доставлено 240619 тонн, в том числе силами «Агропромхимтранса» — 208 тысяч тонн.

НАВОЛЕЛО!

## НЕ ГУБИТЕ КОЛЛЕКТИВ!

Еще не редко можно sehen

встретить людей, которым не в жизни в чем-то не везет. Не везет нам и на начальника щека. М. И. Рыльев, щека перевели с повышенением на другую работу. Двоих уволили за несоответствие занимаемой должности, а в настоящее время у нас начальником Н. Д. Костенко, приглашенный на эту работу со стороны, не имеющий никакого опыта и представления о деревообработке, не заинтересованный в повышении производительности труда, экономии сырья, благоустройстве щеки, обеспечении рабочих благоприятными условиями труда. И вдбавок ко всему этому, не желающий разговаривать и прислушиваться к мнению рабочих.

С 14 мая по 25 августа 1990 года щека был остановлен на ремонт, рабочих направили работать в другие здания: здания специодежда, щеки. Ремонтники и строители и ремонтирующие работали в тяжелыми работами руками

водили и контролировали их начальник щека Н. Д. Костенко. При запуске щека после капитального ремонта обнаружилась масса недоделок, брака, что отражается на производительности труда и по настоящему время. Ежедневные внутренние простые, временные ремонты — все это за счет рабочих щеки. Внутренние рамы в окнах щеки не застеклены, не подогнаны и не утеплены, в щеке сквозники, бытового помещения для рабочих нет. А красный уголок, который существовал до ремонта, в настоящее время видно называть «улитком», да еще «красным». Щека захламлен металлом, трубами и строительным материалом, которые приходится убирать также самим рабочим, которых у нас так и не хватает. Весь этот бердак оставил строители и ремонтирующие рабочие

тального ремонта. За ремонт были уплачены большие деньги, но до конца он не был доведен.

Обидно и то, что начальник щека отмахивается от рабочих, обходит их стороной, избегает встреч с ними. Укоряет и обзывают рабочих бездельниками, лодырями, говорит, что они не хотят работать и что наше осинное гнездо тора разлоняется. Плювидеожму, товарищ Костенко забыл о том, что именно в нашем коллективе нет текучести кадров, все рабочие имеют большие стажи работы, забыл о том, что рабочие на протяжении многих лет являются передовиками производств. Забывает, что в честь рабочих тарного цеха № 2 ко Дню работников леса было торжество, где рабочие были награждены за досрочное выполнение пятилетнего плана общесоюз-

ной Почетной грамотой и им были присвоены звания «Ударник 12-й пятилетки», вручена денежная премия.

Стыдно, что оборудование еще дышит, станки лежат, не используются ежеминутно, застывшие частички нет, а тот же механик ходит в палстуке с папкой под мышкой, делая вид, что все у него в полном благополучии, все крутился и вертился. Внешность не всегда бывает показателем внутренних достоинств человека.

Рабочие не требуют ничего сверхестественного, нам нужно простое человеческое внимание.

МОРГУНОВ, ФАТКУЛИНА, ЦИЛИНА, ЗИНДУЛИН, НОСОРЕВА, ЗАХАРОВА, ЭГЛИТ, ЗИМИНА, ГНЕЗДИЛОВ, ЛОСЕВ, КАРАВАЕВ, МЕДВЕДЕВ, ИОННИН по поручению коллектива рабочих тарного цеха № 2 лесокомбината.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

## по новому закону

В прошлый четверг по инициативе райсобеса редакции газеты состоялась «Прямая линия», где на вопросы наших читателей отвечали Н. А. Пермякова — заведующая отделом соцобеспечения, и Л. Д. Гулевская — старший инспектор райсобеса. К ним поступило около ста вопросов, большинство из которых, правда, повторялись. Поэтому сегодня мы публикуем лишь основные из них.

—Что за надбавку получили пенсионеры с 1 января текущего года?

—Эта надбавка была произведена за период нахождения на пенсии. Если пенсионный стаж до пяти лет, то надбавка составила 5 рублей, если 5–10 лет, то 10 рублей, от 10 до 15 лет — 15 рублей, от 15 до 20 лет — 20 рублей, от 20 до 25 лет — 30 рублей, и если человек находится на пенсии больше 25 лет, то ему добавляется 40 рублей к пенсии. Причем эта надбавка к старому размеру пенсии, На минимальный размер пенсии с 1 января этого года начислялся районный коэффициент (сейчас минимальная пенсия 70 рублей, плюс 30 процентов коэффициент, итого — 91 рубль). На все другие размеры пенсии (свыше 70 рублей) коэффициент не начислялся. Если же с учетом доплаты за период нахождения на пенсии размер ее оказывался ниже минимального, то доводился до минимального размера (91 рубль).

—Как будет начисляться пенсия матерям, имеющим детей-инвалидов с детства?

—С 1 января 1991 года на матерей, имеющих инвалидов с детства, распространяется новый закон о пенсиях при исчислении и пересчете пенсий. Так как

в руются. По свидетельским показаниям колхозный стаж до 1965 года берется полностью.

—Какая сумма будет теперь выплачиваться на погребение?

—С 1 октября 1990 года участникам и инвалидам Великой Отечественной войны на погребение пособие выплачивается в размере двухмесячной суммы пенсии. С 1 января 1991 года всем остальным пенсионерам — в размере 100 рублей.

—Каков размер социальной пенсии с Нового года?

—Женщинам в возрасте 60 лет и мужчинам в возрасте 65 лет она установлена в размере 45 рублей 50 копеек. Пенсионеры, проживающие на территории Кемеровской области, в возрасте 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины), имеют право на социальную пенсию в размере 35 рублей.

—Как будет засчитываться по новому закону в стаж время обучения в высших учебных заведениях и средне-специальных, если до учебы не имеется стажа работы?

—Этот период будет засчитываться независимо от стажа до учебы. Для этого нужно обратиться в райсобес с документом об образовании.

—Имею ли я право на восстановление инвалидности, связанной с фронтом, если у меня имеется документ о ранении?

—Да, имеете право. В райсобесе нужно взять направление на ВКК с последующим

документом направлением документов при наличии медицинских показаний во ВТЭК, который определит право на инвалидность.

—У меня стаж работы — 32 года. В месяц я получаю 350–360 рублей. Потом я еще 11 лет отработала, стаж составляет 43 года. Как будет учитываться такой стаж при исчислении пенсии?

—Перерасчет пенсий, которые будут зависеть от стажа работы и от заработка, будет с 1 января будущего года.

—Когда будет применяться районный коэффициент на все пенсии, а не только на минимальные?

—С марта начнет действовать российский закон о пенсиях. Вот тогда и будет применяться этот коэффициент. Кстати, с этого же периода минимальный размер пенсии будет не 70 рублей, а 100. Плюс 30 процентов. Итого — 130 рублей.

—Существуют ли какие-либо льготы инвалидам II группы общего заболевания по квартплате?

—Нет. Скидки на II группу не распространяются. Вы должны платить все 100 процентов.

—Из какого расчета выплачивается пенсия участникам войны, если зарплата была небольшая?

—Берется 70 рублей (минимальная пенсия), плюс 21 рубль (районный коэффициент) и плюс 17 рублей 50 копеек как участнику войны. Итого — 108 рублей 50 копеек.

Записал Ю. ГЛАДЫШЕВ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Отец, дедушка, труженик

Иван Яковлевич Несмашный относится к поколению тех людей, по которым историю страны писать можно. Родился он в поселке Майске, что в колхозе «Победа», в год сплошной коллективизации. Отец был механизатором, мать — рядовой колхозницей колхоза «Красный май».

Рано стал колхозником их сын Иван. Призвали отца на фронт Отечественной войны и пошел Ванюша трудиться наравне со взрослыми. Возил сено, дрова, пахал, боронил в весеннюю пору. И по дому помогал вместе с другими детьми матери, которая от зари до зари тоже трудилась в колхозе.

Когда закончилась война, пошел Иван Яковлевич трудиться вначале штурвальным, потом комбайнёром и трактористом.

Хорошо трудился. Но, когда в хозяйстве появилась необходимость кому-то возглавить животноводческую бригаду, обратились к И. Я. Несмашному, он согласился. Работал старательно, добросовестно.

И так, какое бы дело не поручили сельскому труженику, выполнял он его добросовестно. Возглавлял тракторный отряд. С 1981 года и до выхода на заслуженный отдых трудился Иван Яковлевич снова на ферме, сначала —бригадиром, потом —осеменатором. Общий стаж работы — 44 года.

Годы пролетели незаметно. И все они были наполнены для Ивана Яковлевича Несмашного добрыми делами. Трудился, выполнял общественную работу, на протяжении многих лет избирался профоргом. Всегда старался помогать людям и сам воспитывал четверых детей. Все они трудятся в колхозе. Добрый дедушка, внимательный отец с уважением пользуется и среди своих родных, и среди односельчан. Все от души желают Ивану Яковлевичу здоровья и долголетия, счастья и радости!

М. ЧИПИГИНА,  
председатель профкома колхоза «Победа».

## УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Сергеевичем Леонченко. Помощниками его являются сыновья Олег и Александр Леонченко. Среднесуточные привесы на каждого животного по этой бригаде за год составили 740 граммов.

На втором месте звено Геннадия Дмитриевича Соловникова. В состав звена входят: Екатерина Ивановна Скорина, Любовь Михайловна Мещевцева — 2980 кг, Нина Буранова — 2632 кг, Лидия Рудольфовна Роппель — 2793 кг, Зинаида Васильевна Салтанова — 2679 кг, Юлия Леонидовна Уткина — 2620 кг, Вера Алексеевна Соловникова — 2617 кг, Нелли Петровна Нетаева — 2595 кг, Екатерина Николаевна Гладышева — 2568 кг.

В бригаде Раисы Васильевны Соловниковой хорошо потрудились скотники. Это Василий Николаевич Дубинин, Петр Михайлович Соловников, Никодим Буранов, Николай Васильевич Иванов. По их группе надо от каждой коровы составили 2919 кг молока.

Успешно справились со своими планами скотники, работающие на откорме и выращивании телят. Лидером является майская бригада во главе с Николаем

По 574 грамма привесов на коромысле получили скотники Николай Семенович Козубов, Лилия Яковлевна Козубова, Нина Эдиктовна Макаренко, Раиса Васильевна Гречухина.

По хозяйствам трудится на доставке молока на молзавод шарф молоковоза Николай Григорьевич Дербасов. Немалая его заслуга в том, что 98,2 процента молока колхоз продал первым классом. А также и заведующей молоканкой Людмилы Николаевны Лаптевой, рабочими Елены Понуриной и Анны Михайловой Гунько.

М. ДМИТРИЕВА.

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## В день Крещения Господне



Впервые в нашем поселке прошел многодневный торжественный праздник Крещения. На нем присутствовали настоятель Петропавловского храма отец Николай, церковный хор...

Эти фотографии были сделаны нашим кештатным фотографом С. Еременко в день Крещения.



## СКАЗОЧНЫЙ ДЕТСКИЙ САД

Словно в сказку, каждое утро приходят дошкольники тружеников колхоза «Победа» в свой детский сад. Воспитатели Вера Юрьевна Чиграй и Лидия Дмитриевна Гунько своими умелыми руками украсили его. Сказочные персонажи, нарисованные воспитателями, при-

ветливо встречают детей. И как тут не полюбить детишкам свой второй дом. Идут в детский сад они всегда охотно.

Растут в детском саду дети здоровыми, веселыми и развиваются разносторонне. Даже взрослые лю-

ди, приходя на концертные программы, подготовленные дошкольятами под руководством воспитателей Раисы Федоровны Ткачевой, Любови Владимировны Чиграй, заведующей детсадом Любови Григорьевны Букартек, смотрят их с большим интересом. Ре-

бята выступают как профессионалы.

Любят дети повара детского сада Анну Константиновну Ульрих. Готовят она детям очень вкусные и калорийные завтраки, сбрынды.

Д. МАЙСКАЯ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# АЛЬТЕРНАТИВА ГОРБАЧЕВУ. НУЖНА ЛИ ОНА?

Сейчас, на шестом году «перекройки», все чаще раздаются голоса, что, несмотря на всю видимую некомпетенцию «нашего Президента», альтернативы ему нет. Я хочу задать по этому поводу вполне резонный вопрос: «А нужна ли она — эта альтернатива?»

Когда в 1985 году затевалась вся эта т. н. «перестройка», стало понятно, что все это направлено лишь на то, чтобы любыми путями удержаться у власти коммунистам. В том, что сейчас творится в стране, вина Горбачева минимальная. Нужно быть слепым, чтобы не видеть, что к этому мы шли все 73 года пути к коммунизму. Горбачев это вовремя понял и, чтобы как-то предотвратить антикоммунистический бунт, объявил «по указу» демократизацию, гласность, перестройку. Потом он начал кампанию взваливания вины за происходящее на Сталина, Брежнева и обещал хорошей жизни к 2000 году. Горбачев выдвигает одну за другой абсурдные, популистские программы, которые принесли ему

известную популярность. К 1988 году стало ясно, что ни одна из этих программ выполнена не будет. Тогда руководители КПСС решили идти «в обход». Отменяют 6-ю статью Конституции СССР, подразумевая под этим возможность многопартийности. Идет быстрое образование общественных объединений и партий демократического толка. Одновременно с этим по всей стране начинает пропадать с прилавков абсолютно все, то есть начинается элементарный экономический саботаж со стороны коммунистического правительства. Людей запугивают рынком не из-за того, что он плох, а из-за того, что он отодвинет от фактически бесплатной кормушки и власти верхушку компартии, потому что коммунистическая идея и рыночные отношения абсолютно несподивши. Вместе с тем правительство начинает применять вооруженные силы против национально - освободительных движений и мирного населения без всякой на то надобности. Я лично видел любительскую видеозапись с пленкой с записью начала трагических событий в Баку. Мирная демонстрация была раздавлена танками. Было страшно смотреть, как гибнут мирные, безоружные люди, как падают на асфальт окровавленные тела женщин, детей, старииков. И это происходило по приказу «нашей родной коммунистической партии!» И все это делается с одной целью — нагнетание обстановки и сваливание всех бед на демократов. КПСС пытается таким образом уйти от ответственности и сохранить власть в своих руках. Уже сейчас со стороны руководства компартии раздаются голоса: «Мы вам показали, что кроме коммунистов никто не может вывести страну из кризиса». Да, они нам показали, но совсем обратное, что коммунисты способны окончательно развалить страну и разжечь гражданскую войну. Сейчас заседания ВС СССР напоминают предсмертные судороги тяжело раненого зверя.

Они пытаются что-то делать, зубами цепляются за свои кресла, принимают

никому не нужные законы (впрочем, как и «президент», — указы), которые никто не выполняет, имеющие одну цель — пустить людям пыль в глаза. Сокрушаются по поводу так называемый войны законов. Очевидно, эти люди не понимают, что после принятия всеми республиками деклараций о суверенитете и до подписания нового союзного договора ВС может и должен выполнять роль лишь консультативного, координирующего органа, а Президент имеет право заниматься лишь внешней политикой и не лезть в экономику, в которой (он это уже доказал) мало что понимает.

Так что альтернатива Горбачеву не нужна, а нужно лишь отобрать у него право вмешиваться во внутреннюю политику и экономику суверенных республик. Вся полнота власти в республиках должна принадлежать республиканскому руководству.

Алексей ИВАНЬКОВ,  
член партии

Демократический Союз.

КАДРЫ—СЕЛУ

## ПОСЛЕ СЛУЖБЫ—В РОДНОЙ СОВХОЗ

Совхоз «Вознесенский» — самое отдаленное хозяйство от районного центра. И только те молодые люди остаются работать в селе, которые по-настоящему любят землю, природу, привязаны к родным местам.

С детства воспитывалась любовь к труду у Сергея Моторко. Отец Иван Алексеевич — механизатор. Он всю сознательную жизнь трудится на полях родного совхоза. О нем, о его добрых делах знают в селе и в районном центре, в других хозяйствах. Истинный хлебороб привил эту любовь сыну. Еще до службы в Советской Армии Сергей окончил СПТУ, получил профессию газоэлектро-сварщика, потом ст аспирантам был направлен на курсы швецов. А когда

уволился в запас, решил получить еще одну профессию, которой владеет в совершенстве его отец. Сезон трудился на тракторе. В зимнее время стал водить автомобиль. В общем, для хозяйства его дела — неоценимый клад.

Еще одно знаменательное событие произошло в жизни Сергея Моторко: женился он на воспитательнице совхозного детского сада. Жена Татьяна трудолюбива, под стать мужу. Молодая семья пока что живет вместе с родителями, но совхоз уже выделил им новую квартиру, в которой молодые супруги стараются создать уют и в скромном времени начать вести свое хозяйство.

Хорошего сына вырастили и воспитали Галина Васильевна и Николай Иг-

натьевич Черновы. Она всю жизнь трудится дояркой на совхозной ферме. Уважаемая в селе женщина, муж Галины Васильевны — Николай Игнатьевич — опытный механизатор. Было сыну — Александру Чернову — у кого учиться, набираться опыта с ранних детских лет. Вот поэтому после школы свою птицу счастья не искал юнша в дальних краях. Окончил СПТУ еще до службы в Советской Армии, поработал на родных полях. Вернулся в родное село после увольнения в запас. Работал механизатором, а теперь еще и профессию шофера решил получить.

Профессию тракториста присобрил еще до службы в Советской Армии Виктор Ефремов. Отслужив, пошел трудиться трактористом в

селе Соболинке. Отец Юрия Косолапова много лет трудился в лесхозе. Там же начинала свою трудовую деятельность и Юрий. После службы в Советской Армии юноша пришел трудиться в совхоз, решил получить профессию шофера.

Чтобы оставались молодые люди трудиться в селе, руководство совхоза, общественные организации ведут с ними разъяснительную работу. После службы в Советской Армии юношам по их желанию совхоз выдает единовременное пособие.

Г. ГАЛИНА,  
инспектор  
отдела кадров  
совхоза «Вознесенский».

## ЧТОБЫ ПОСТРОИТЬ ХРАМ

Вот уже прошлое парядочное время, как споры расчетный счет для перечисления средств на строительство храма в Я. Но добровольно — инди в иудульных пожертвований не так уж много. В основном, поступают средства из расчетного счета от сборщиков, работающих по улицам. Не считая, конечно, предприятий, которые передают деньги на наш счет. Если бы такую организационную работу провести по всему району, то сумма, которую мы сейчас имеем, была бы куда больше. Я лично взялась собрать деньги с жителей двадцати улиц. Улицы перечислять не стану,

так как по ним уже произведен сбор. На улицах были подобраны добросовестные сборщики, которым были вручены доверенности и ведомости для сбора. Документы переданы отделом культуры. Некоторые с любовью отнеслись к доверенному им делу. Например, Е. В. Югова обвязала производили сбор с двух больших улиц. Известия войны А. Забелина по ул. Пенина произвела сбор с жителем трех пятиэтажных домов и попросила оформить документ еще на два пятиэтажных дома.

Жертвуют люди деньги

по своим возможностям и по зову совести. Среди жертвующих встречаются такие люди, которые сами совершили беспомощные, лишины зрения, но стараются внести свою лепту в общее дело. Например, Ю. Шарине внесла 50 рублей, А. Повенко — 50 рублей, Ю. Рейкин — 25 рублей, В. Быков — 20 рублей, М. Арышева — 30 рублей, и многие другие.

Я считаю, что организованный сбор по улицам более перспективен. Почти все мои сборщики уже внесли деньги на расчетный счет, и суммы эти были весомы. Максимова и Татарникова сдали 850 рублей.

3. Иванова — 306 рублей, А. Каstryгин — 238 рублей, А. Тимошенко — 355, Н. Венценова — 272 рубля, А. Изакова — 174 рубля, М. Попова — 126, А. Ковалева — 104, Струкова — 100, Шурикова — 146, Е. Югова — 310, Е. Пузина — 252, А. Забелина — 368, З. Югова — 203 рубля.

Я от всей души благодарю своим сборщикам за их добросовестный и благотворный труд.

Но то, что собрано нами, — это только капелька в море, и 20 улиц, взятые мной, — это тоже только частьца нашего поселка. А

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПРАЗДНИК НАРОДНОЙ ПЕСНИ

Поистине праздник русской народной песни получился в Улановской школе 13 января 1991 года. Встретились два коллектива: «Калинка», который 5 февраля 1991 года будет праздновать свое 12-летие, и детский фольклорный коллектив «Солнышко», который существует в Улановской школе третий год.

Очень отрадно, что дорога улановцам народная песня. Живет она в их сердцах и, что особенно радует, передается она из поколения в поколение.

Никого не оставили равнодушными «колядки» в исполнении фоль-

клорного коллектива «Солнышко».

Веселую песню «Пьюсь лебеду» исполнили вместе и девочки, и участники «Калинки». Возраст оказался не помехой.

В песне — душа народа. Что ни песня — то судьба. И хорошо, что живет она. Побольше бы таких праздников. Ведь народная песня — это изюминка народной мудрости, бесценный дар наших предков, которые передали нам это бесценное богатство.

Р. ВОРОПАЕВА,  
директор  
Улановского музея.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## КТО ЖЕ, ОКАЗЫВАЕТСЯ, ВИНОВАТ?

В редакцию нашей газеты обратился житель улицы Августовской, 8-1 П. А. Кряжев с просьбой помочь ему установить на квартире телефон. Заявление, как он сообщил, подал еще в 1976 году, как приехал в Яю на работу после окончания училища. Он спрашивал, от чего же зависит такой длительный срок невыполнения его заявки. И сам же отвечает: «Наверное, потому, что работаю я не замом и не замом, и не начальником, а простым работягой. Мне кажется, что это просто бюрократизм».

И вот, что ответила нам на это начальник узла связи Л. Б. Девятилова:

«Тов. Кряжев встал в очередь на установку телефона 8. 06. 77 года по улице Августовской, дом № 35. Технической возможности для установки телефона не было. Когда же в 1985 году вели работы по расширению сети связи, то кабель проходил мимо дома № 35, и мне сообщили, что Кряжев П. А. в этом доме не проживает. Я сделала отметку в списке на очередь «не проживает». А в

настоящее время для установки телефона ни в 8-м, ни в 35-ом домах технической возможности нет.

По бланку расширение телефонной станции — в 1994 году. Или раньше

может предоставиться возможность, если будут выбывать из телефонизированных квартир в районе ул. Августовской».

Так подумайте, проголосите инициативу в блоке средств, пожалуйте нашему принтеру. Хоть и невелики эти деньги, но все же это какая-то частица в общий купол. У меня лично проблема с уличными комитетами, которые могли бы оказать ограниченную помощь в подборе сборщиков. Кто, как не уличные комитеты, хорошо знает жителей своей улицы. Сбор могут привлечь только лица, имеющие на руках документы, заверенные отдельной куриатурой.

Желаю успеха в этой важной работе!

Я. ЛУКИНА.

